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7ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO MANDATO 2025/2027

ABRIL DE 2026
Em vinte e dois de abril de dois mil e vinte e seis, reuniram-se de forma presencial, no Palácio  
Bernardino  Monteiro,  conforme  agenda  definida  pelos  conselheiros,  às  quatorze  horas  e 
quarenta e cinco minutos, os conselheiros e conselheiras: ALANNA DE ALMEIDA – ENTIDADES 
REPRESENTANTES  DO  SETOR  DE  ROCHAS  ORNAMENTAIS;  ANA  CAROLINA  ALVES  SOUZA 
VIGNERON – SEMDEC; ANDREA ARAÚJO BAETA – SEMESP; ANTONIO CARLOS GARCIA MARQUES 
– TURISMO RELIGIOSO; CLEIDE PRADO DA SILVA – SEMCULT; JOSÉ FERNANDO MARTINS DA SILVA 
– INSTITUIÇÕES DE ENSINO SUPERIOR E/OU PROFISSIONALIZANTE; LUÍSA PIMENTEL ARAÚJO 
CARVALHO – SEMO; MARCOS ANTONIO LEMOS FABRE – ENTIDADES LIGADAS AOS CIRCUITOS 
TURÍSTICOS; MARIA ISABEL BREMIDE SOARES – SEMCULT; MARISE APARECIDA FABER DA SILVA 
– SEMGOV; MATHEUS ROCHA DE SOUZA RAMOS – SEMGOV; MIRIAN TEIXEIRA CLETO LIRA – 
SEMMA; PAULO ROBERTO ARANTES –  SEME;  SUZANA MARIA DAS NEVES –  SEME;  e  como 
convidados:  ANDERSON  CORRÊA  CARVALHO  –  SEMCULT;  CRISTIANE  BOLZAN  –  SEMDEC; 
LUCIMAR BARROS COSTA – AGÊNCIA DE TURISMO; WADMAR TADEIA DA SILVA – SEMCULT. A 
reunião iniciou-se às quinze horas, enquanto aguardava a formação de quórum, foi apresentada 
a segunda pauta, o balanço da Semana do Rei - tivemos feira de artesanato, açaí, doces, salgados 
e atendimento de massoterapia tanto na rua do Roberto Carlos, quanto no Festival do Rei. O 
faturamento dos citados foi de vinte e cinco mil novecentos e sessenta e dois reais e cinquenta 
centavos, incluindo as ações na Casa de Cultura Roberto Carlos e do Festival Gastronômico do 
Rei. A Casa de Cultura Roberto Carlos recebeu oitocentos e vinte e dois visitantes, em seis dias.  
Em comparação com o ano anterior, no mesmo período, a casa recebeu duzentos e cinquenta e 
nove visitantes, uma expressiva diferença. Os conselheiros destacaram o sucesso do evento 
Festival Gastronômico do Rei, gerando grande repercussão trazendo turistas para o município, 
movimentando vários setores da economia local. A conselheira, Isabel informou que ainda não 
temos o levantamento do Giro Gastronômico, mas foram vinte e sete restaurantes participantes 
e no Festival Gastronômico do Rei foram quarenta e quatro empreendedores participantes. A 
rede  hoteleira  teve  uma  estimativa  de  noventa  por  cento  de  ocupação,  o  festival  teve 
aproximadamente quinze mil  visitantes durante três dias de evento. Passando para a pauta 
seguinte, aprovação de novo membro para ocupar a cadeira agência de viagens e guias de 
turismo,  devido  ao  afastamento do conselheiro  Rogério  para  tratar  da  saúde,  o  candidato 
Lucimar Costa se apresentou para o conselho, citando trabalhos realizados com roteiros de 



Cachoeiro. Os conselheiros presentes aprovaram por unanimidade a entrada do novo membro. 
Retomando a primeira pauta, consultoria Sebrae/Cidade empreendedora, aconteceu a primeira 
reunião para construção do plano de trabalho com Marcos, Isabel, Anderson, Fernando, Cleide e 
a consultora Andriele, foram levantadas as ações e a visão do turismo para o município, baseada 
nas indicações das ações sugeridas pelos  conselheiros anteriormente.  O presidente Marcos 
relembra que a Agrintex ocorrerá em maio no Sesc. E, segue a fala sugerindo a criação das  
comissões temáticas, que ficariam responsáveis por preparar o material, trazer informações, são 
grupos de trabalho. O conselho aprovou a criação, são no mínimo três membros e no máximo 
cinco membros. A primeira comissão – Comunicação deve ajudar na promoção do conselho e 
cuidar  das  redes  sociais.  Os  membros  foram Matheus,  Lucimar  e  Ana  Carolina.  A  segunda 
comissão -  Legislação será responsável por documentos do conselho, os membros foram José 
Fernando, Paulo, Alanna, Suzana e Antonio Marques. A terceira comissão – Eventos, os membros 
foram Alanna, Mirian, Cleide e Andrea. A quarta comissão – Estruturação, os membros foram 
Alanna, Marise e Luísa. O presidente falou que, para a próxima reunião, o conselho convidará os 
representantes da área de negócios, grande potencial turístico do município, com destaque para 
os representantes do Sindirochas, devido a Cachoeiro Stone Fair. Ele segue dizendo que, para o 
mês de junho podemos convidar  pessoal  da  educação,  outro grande potencial  turístico do 
município. A conselheira Isabel fala que a Rota Emoções, terá um prato especifico para a rota, na 
Casa Carmô com o nome majestade tropical e convida os conselheiros paa o lançamento do prato 
no dia 23 de abril. Marcos destaca que muitas vezes o conselho é esquecido, não recebendo um 
brinde,  uma  camisa,  e  vai  solicitar  a  secretaria  que  quando  fizerem  um  material  que 
disponibilizem para o conselho a fim de informar, evitando que se saiba apenas no evento, 
quando já se está sendo divulgado. Outra questão é quando houverem congressos e seminários 
de turismo, seja ele estadual ou nacional, o conselho solicitará a comunicação com antecedência, 
de forma que se possa indicar um conselheiro, para representar o COMTUR no evento. Nada 
mais havendo, eu, Anderson Corrêa Carvalho, servidor da SEMCULT, encerro a pauta oficial da 
reunião às dezesseis horas e doze minutos, e lavro a presente ata, que será assinada por mim e 
pelos conselheiros presentes. Cachoeiro de Itapemirim – ES, vinte e dois de abril  de dois mil e 
vinte e seis.
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